



# 袁家軍在市委社會工作會議上強調 奮力開創超大城市社會工作高質量發展新局面

胡衡華主持 王炯程麗華出席

12月5日上午，市委社會工作會議召開。市委書記袁家軍出席會議並講話。他強調，要全面落實黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神，深入貫徹習近平總書記關於社會工作的重要論述、視察重慶重要講話重要指示精神，堅持以人民為中心，踐行新時代黨的群眾路線，堅定不移走中國特色社會主義社會治理之路，以改革創新為根本動力，以數字重慶建設為關鍵抓手，以服務支撐超大城市現代化治理為重要使命，聚焦共建全民友好型社會，突出抓好新興領域黨的建設，聚力構建基層治理共同體，抓好黨建引領基層治理和基層政權建設，聚力增進獲得感幸福感安全認同感，聚力凝聚服務群眾工作，全力開創數智賦能社會工作高質量發展新局面，為奮力譜寫中國式現代化重慶篇章作出新的貢獻。

市委副書記、市長胡衡華主持第一次會議。市人大常委主任王炯，市政協主席程麗華，市委副書記李明清，市委常委，有關市級領導出席。

會議傳達學習習近平總書記對社會工作的重要指示和中央社會工作會議精神，市委社會工作部、市委組織部、團市委、兩江新區、榮昌區、九龍坡區石坪橋街道、市軟件行業協會、市冬青社會工作服務中心負責人作交流發言。

袁家軍在講話中指出，黨的十八大以來，習近平總書記著眼社會領域新形勢新任務，深刻闡明了新時代社會工作的根本原則、價值取向、發展方向、重點任

務、基礎保障等，形成了一系列新思想新觀點新論斷，為促進新時代社會工作高質量發展指明前進方向、提供根本遵循。我們要深刻領會把握社會工作是黨長期執政和國家長治久安的重要支撐，突出抓好新興領域黨的建設是社會工作的重大任務，黨建引領基層治理和基層政權建設是重要根基，凝聚服務群眾是社會工作的重要使命，改革創新是推動社會工作高質量發展的根本動力，防範化解社會領域風險是關鍵底線，社會工作法治化是重要保障，加強黨對社會工作的全面領導是根本保證。新征程上，全市社會工作要在做實“兩大定位”、發揮“三個作用”中明確目標方向，突出“西部領先、全國進位和重慶辨識度”，扎實推動黨在新興領域的領導力組織力執行力、黨建引領基層治理和基層政權建設質效、服務中心工作貢獻度、社會領域風險治理能力、高水平社會工作隊伍建設質效、社會工作法治化水平等方面實現全面躍升，奮力開創超大城市社會工作高質量發展新局面。

袁家軍強調，要着力構建新興領域黨的建設體系，堅持政治引領和服務管理並重，完善新興領域黨建統領頂層設計，確保“兩個覆蓋”橫向到邊縱向到底，建立新就業群體全方位關愛體系，引導新就業群體加強行業自律，成為自立自強的社會貢獻者。要着力推動基層治理現代化，探索推進新興領域治理與“141”基層智治體系深度融合有效路徑，推動“三新”力量轉化為基層自治力量，進一步加強基層政權

治理能力建設，完善共建共治共享基層治理機制，持續破解基層治理“小馬拉大車”突出問題，加快建設人人有責、人人盡責、人人享有的社會治理共同體。

袁家軍強調，社會工作一頭連著千行百業、一頭連著黨委政府，具有橋樑紐帶重要屬性，事關全市高質量發展、高品質生活、高效能治理成色。要着力推動社會工作主動融入服務中心，創新服務國家重大戰略落地落實，積極助力創新驅動構建現代化產業體系，彰顯抓黨建、興產業、促轉型功能，聚焦“一老一小”等重點人群和殘疾人、留守兒童等困難群體健全完善區、鎮街、村社等社會工作服務網絡，更好嵌人民生服務體系。要着力深化社會領域集成改革，突出問題導向，堅持民有所呼、社會工作有所應，健全社會領域改革項目生成機制，聚力建設“15分鐘高品質生活服務圈”、共建全民友好型社會等重點打造社會領域改革標志性成果，加快形成以點帶面整體推進改革局面，更好以社會領域改革持續激發全社會活力動力。

袁家軍指出，要着力強化社會領域風險閉環管控，堅持從源頭發力抓早抓小，全面落實“四下基層制度”，聚焦欠薪討薪等重点領域持續深化積案清理、行業治理和包案化解有效機制，完善住宅小區、商圈、樓宇等區域火、氣、電安全的共治群防體系，進一步健全人民建議征集工作機制，全方位有效防範化解新興風險。要着力探索推進社會工作法治化，加快社會工作法規制度建設，積極推動社會工作和執

法司法互補互促，助力打造法治化營商環境，完善基層法治服務體系，確保社會工作始終在法治軌道上可持續發展。要著力加強黨建統領提升社會工作領導力組織力執行力，全面融入“885”工作體系，健全社會工作統籌推進機制，加強高素質專業化社會工作隊伍建設，發揮社區工作者“信息員、服務員、宣傳員、組織員、安全員”作用，讓黨的領導和社會主義制度優勢轉化為高質量做好社會工作的治理優勢，確保在黨的領導下全社會既充滿活力又和諧有序。

袁家軍最後強調，各級黨委（黨組）要堅持把社會工作擺上重要議事日程，定期研究部署，解決重點難點問題，為社會工作部門開展工作創造良好條件、提供有力支持。社會工作部門要扛起政治責任，堅持高標準、嚴要求加強自身建設，突出深謀遠慮，積極擔當作為，高效履職盡責，創造性開展工作。社會各界要關心支持社會工作，推動形成全社會共建共治共享良好氛圍。

李明清就貫徹落實市委社會工作會議精神作工作部署。

會議以視頻方式舉行。市人大常委會、市政府、市政協有關負責人，各區縣、市委各部委、市級國家機關各部門、有關人民團體和企事業單位、部分中央在渝直屬機構負責人，市級行業（綜合）黨委代表、全市性協會商會和社會組織（社工）代表等在主會場參加。各區縣，兩江新區、重慶高新區、萬盛經開區設分會場。

新重慶—重慶日報記者 楊帆 盧志民

## 市委宣傳思想文化工作領導小組召開會議 市委書記袁家軍主持並講話

12月5日下午，市委宣傳思想文化工作領導小組召開會議。市委書記、領導小組組長袁家軍主持會議並講話。他強調，要深學篤行習近平文化思想，深化落實習近平總書記視察重慶重要講話重要指示精神，堅持把文化建設作為超大城市治理基礎性工作，推動全市宣傳思想文化工作不斷深化細化、迭代升級，加快打造新時代文化強市建設標志性成果。

市委副書記李明清，市領導姜輝、陳新武、劉尚進、但彥鈺出席。

會議聽取貫徹落實全市宣傳思想文化工作會議精神工作情況匯報，研究重慶城市精神內涵提煉表述、巴蜀文化旅游走廊建設、城市國際傳播工作體系建設有關工作。

會議指出，城市精神是一座城市文化品格和集體人格的集中體現，對塑造人的價值取向、行為取向具有重要作用。要科學確定重慶城市精神表述、扎實做好宣傳發布和研究闡釋，注重從歷史文化、紅岩精神中找到“根”和“魂”，從未來發展需求中找準價值取向，充分體現重慶辨識度，推動城市精神品格內化於心、外化於行，持續提升重慶城市影響力和軟實力。

會議指出，要深入貫徹落實全市文化旅游發展大會精神，遵循文旅發展規律，發揮重慶獨特優勢，緊扣巴蜀文化旅游走廊建設，打造文旅融合發展標志性成果。要加快構建巴蜀文化旅游走廊“四梁八柱”，做好文物遺址、文化元素、自然景觀、人文景觀等文旅資源價值挖掘和活化利用，串珠成鏈打造精品線路，讓巴蜀文化旅游走廊有形、有色、有味。要提升文旅服務質效，積極發展新業態新模式、擴大優質供給，更好讓游客流量轉化為經濟增量。要突出大成集智做好文化和旅遊、自然和人文融合文章，用好市場力量 and 社會資源，進一步凝聚工作合力。

會議強調，要聚焦服務國家對外工作大局，著眼建設內陸開放綜合樞紐，積

極謀劃推動城市國際傳播工作，加快實現思維理念、渠道平台、工作手段等全面創新。要建強用好西部國際傳播中心，樹立“內容為王”理念，高水平做好故事挖掘和內容生產，持續拓展傳播渠道、提升傳播效能，向世界講好現代化新重慶建設、西部地區高質量發展和人民群眾尋常生活生動故事。要打造一流國際傳播活動品牌，遵循國際傳播規律，加強新聞策劃，立足用好“33618”現代製造業集群體系、巴蜀文化旅游走廊等重要名片，推動國際傳播與地方外事工作、商貿交往等有機結合，強化AI賦能內容生產，打造更多具有國際影響力的產品。要積極謀劃國際傳播海外平台布局，聚焦陸海新通道、中歐班列沿線重點地區，依托文脈、商脈等資源，用好國外主流新聞傳播渠道，不斷擴大國際媒體“朋友圈”。

會議強調，要堅持不懈用黨的創新理論凝心鑄魂，健全黨的創新理論學習常態長效機制和宣傳闡釋工作體系，做亮做強“渝字號”社科品牌。要嚴格落實意識形態工作責任制，持續鞏固壯大主流意識形態，深化開展“清朗”等專項行動，堅決有效防範化解意識形態風險。要推動文化事業、文化產業提質增效，加快打造全國一流文旅類旗幟國企，積極推動“15分鐘品質文化生活圈”、夜間文化和旅遊消費集聚區等建設。要深化精神文明創建，深入實施紅岩精神傳承弘揚工程，豐富社會主義核心價值觀實踐載體，開展“最美重慶人”、見義勇為勇士等先進典型選樹行動。要增強全媒体傳播力影響力，推動構建全媒体傳播格局，發揮媒體監督作用，暢通民意反映渠道，為現代化新重慶建設營造積極向上的輿論氛圍。

會議還審議了市委宣傳思想文化工作領導小組工作規則和辦公室工作細則、加強全市文藝精品創作展演工作方案。

市有關部門和單位負責人參加。  
新重慶—重慶日報記者 王天翊

重慶晨報，你的新聞早餐。

拿得起放不下的  
獨愛晨報味道

巴黎奧運會閉幕  
超級黃金周  
川渝一家親 數字貨幣  
人工智能醫療 雙節重慶

重慶晨報

有溫度 有深度 有態度 有黏性 有個性 有品位

**2025年開始訂閱**  
全年定價：360元 單份零售價：2元  
周一至周五出版 每期8-12版  
節假日休刊，全年預計290期

打掃音掃一掃  
打掃音掃一掃

發行熱線：63735555  
招商熱線：67826122  
郵發代號：77-13